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Problemas com aplicação da exponencial e do logaritmo
1. A magnitude M de um sismo na escala de Richter é dada pela expressão
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  onde 
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 representa a energia do sismo em kw/hora.

Determine a energia de um sismo de magnitude 7.
2.Na pastelaria "Só Doce" a temperatura ambiente é constante.

Se a temperatura, em graus centígrados, de um café servido nessa pastelaria, t minutos

Após ter sido colocado na chávena, for dada por :
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a. Determine a temperatura do café no instante em que é colocado na chávena.

b.Ao fim de quanto tempo a temperatura do café é de 50°C?

c) Qual a temperatura ambiente? Justifique.

3.No café do João, que mantém a temperatura ambiente constante nos 18°C, um galão

quente sai a 70°C.

Sabe-se que a temperatura em °C, é dada, em cada instante, em função do tempo decorrido após a saída do galão, por
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constantes positivas; 
[image: image5.wmf]t

 em minutos.
a)Determine 
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, 
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 e c (c com 4 casas decimais), se ao fim de 10 m a temperatura do galão for de 45°C.

b)Quem pedir um galão quente mas desejar bebê-lo a 35°C quanto tempo terá de esperar?
4.Quando uma substância radioactiva A se transforma noutra, B, a massa de A diminui passando de uma massa inicial 
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 para uma massa 
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, dada por 
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 (t - tempo a contar desde o registo da massa inicial e 
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 - constante radioactiva de desintegração de A em B).

4.1 Sendo T o período de semidesintegração de uma substância radioactiva verifique que
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T=0,693. (t - tempo ao fim do qual a substância se reduza metade, 
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4.2 Determine uma expressão que dê a massa de uma substância radioactiva existente em cada instante, sabendo que a massa inicial era de 10g e o período de 1,5 x 104seg.

5. Numa população do litoral, desde 1980 que se estuda, ano a ano, o número de habitantes existentes, e, verificou-se, que este se ajusta à lei:
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( t - número de anos com início em 1980)
5.1 Qual a população em 1980?

5.2 Qual a população em 1985? E em 1995?

5.3 Qual o número de habitantes em 2005?

6. Numa população do interior foi feito um estudo análogo e verificou-se que a lei é


[image: image15.wmf]t

N

85

,

0

1200

´

=


6.1 Qual a população em 1980, em1985 e em 1995?
6.2 Qual a população em 2005?

7. Seja a função 
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7.1 Calcule 
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7.2 Determine x tal que 
[image: image18.wmf]2

)

(

-

<

x

a


8. A equação de crescimento de Von Bertalanffy para o «patudo» (designação dada na ilha da Madeira e em Angola ao atum) é dada pela seguinte expressão:
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, em que 
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 representa o comprimento, em centímetros, de um «patudo» com t anos.
8.1 Qual o comprimento do «patudo» à nascença?  Apresente o resultado em centímetros arredondado às unidades.

8.2 Ao fim de quanto tempo atinge os 186 cm? Apresente o resultado em anos, arredondado às unidades. 

8.3 Com o decorrer dos anos, qual o comprimento  que tende a atingir um patudo?
9.Cansiderea função 
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9.1 Determineo domínio e os zeros da função.

9.2 Quais são as coordenadas do ponto de intersecção do gráfico de b com a recta de
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9.3 Resolva a condição 
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10.Seja 
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10.1 Determine o domínio.

10.2 Para que valores de x a função é não positiva?.
11. Seja 
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Determine os valores de x tais que
11.1
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11.2. 
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12. Determine as. coordenadas do ponto de intersecção dos gráficos das funções

12.1 
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12.2.
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13. Considere as funções 
[image: image34.wmf]1

2

4

)

(

-

´

=

x

x

f

, 
[image: image35.wmf]x

x

m

3

1

2

1

)

(

-

÷

ø

ö

ç

è

æ

=


13.1 Calcule 
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13.2 Determine os valores de x tais que 
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SOLUÇÃO:1.   5,017.108kw/h 2.a)  75   b)  14ºC   c)  25ºC  3. a) A=18; B=52 e c=0,0655  b)  17 minutos 4.2 
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 5.1 400      5.2  995    

5.3   6162   5.4  38158  6.1  1200  ; 532 ;105  6.2  21 aprox. 8.1 34 cm   8.2 t=8,966.Atinge 186 cm aprox. ao fim de 9 anos   8.3  246,3 cm .O comprimento tende a aproximar-se de 2,5 m
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